Termomechanika cvičení 2. -  Stavová rovnice, směsi plynů 
teorie k cvičení: Thermodynamics – chapter 3-6 a 13, Termomechanika – strany 21 - 28
Příklad 1.

Určete měrný objem a hustotu dusíku N2 při normálních fyzikálních podmínkách. p = 101,325 kPa; T = 273,15 K; M = 28,01 kg/kmol.

Příklad 2.

Za pěkného jarního den je  teplota vzduchu 18 (C a barometrický tlak 98 kPa. Za těchto podmínek je nahuštěna pneumatika osobního vozu na 2 bary (objem vzduchu v pneumatice je cca 26 dm3). Jak se změní absolutní tlak v pneumatice v letním období, kdy je teplota vzduchu  v pneumatice  50 (C a barometrický tlak vzduchu 102 kPa. Jakou hodnotu v tomto případě ukazuje manometr a kolik vzduchu je třeba upustit, aby tlak klesnul na původní hodnotu. 
Příklad 3.

V nádobě je směs plynu, která vznikla smíšením 10 kg dusíku, 13 kg argonu a 27 kg oxidu uhličitého. Určete molové složení směsi, molovou hmotnost směsi, hustotu a měrný objem směsi při normálních fyzikálních podmínkách a měrnou teplenou kapacitu směsi. (MN2 = 28.01 kg/kmol, MAr = 39.95 kg/kmol, MCO2 = 44.01 kg/kmol, cN2 = 1.04 kJ/kgK, cAr = 0.52 kJ/kgK, cCO2 = 0.83 kJ/kgK)
Příklad 4.

V zásobníku o objemu V = 125 m3 je svítiplyn o tlaku p1 = 3,92(105 Pa a teplotě t1 = 18 (C. Objemové složení plynu je: xH2=0,46; xCH4=0,32; xCO=0,15; xN2=0,07. Po spotřebování určitého množství plynu klesl tlak na p2 = 3,04(105 Pa a teplota klesla na t2 = 12 (C. Určete množství spotřebovaného plynu!

Příklad 5.

Nádoba je rozdělena přepážkou na dvě části, jejichž objemy jsou V1 = 1,5 m3, V2 = 1 m3. V části V1 je oxid uhličitý o tlaku p1 = 4,9.105 Pa a teplotě t1 = 30 (C a v části V2 je kyslík O2 o p2 = 1,96.105 Pa a t2 = 57 (C. Na jakých hodnotách se stabilizuje tlak a teplota? 















